



За 2022-2023 учебный год

Школьная газета

«Тамчы»

Выпуск №5 (январь)

КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

Выдержка из секретной директивы немецкого военно-морского штаба от 22 сентября 1941 года:

«Фюрер решил стереть с лица земли город Ленинград... После поражения Советской России нет никакого интереса для дальнейшего существования этого большого населенного пункта. Предложено блокировать город и путем обстрела из артиллерии всех калибров и непрерывной бомбежки с воздуха сравнять его с землей. С нашей стороны нет заинтересованности в сохранении хотя бы части населения этого большого города».

Для осуществления этого варварского замысла гитлеровское командование бросило к Ленинграду огромные военные силы - более 40 отборных дивизий, свыше тысячи танков и полторы тысячи самолетов. Немцев поддерживала 200 тысячная финская армия «Голубая дивизия». Из фашистской Испании, легионеры Нидерландов, Голландии, Бельгии, Норвегии.

На защиту родного города поднялись все его жители. В короткий срок Ленинград был превращен в город-крепость. В нем построили 35 км баррикад, 4170 дотов, 22 тысячи огненных точек. Вместе со взрослыми дети дежурили на чердаках и крышах при налетах вражеской авиации. Они тушили зажигательные бомбы, возникшие пожары. Их называли часовыми ленинградских крыш. Стремясь сравнять город с землей, фашисты обрушили на него за время осады: 150 тысяч тяжелых снарядов, 5 тысяч фугасных, более 100 тысяч зажигательных бомб.

8 сентября 1941 года, захватив Шлиссельбург, фашисты полностью блокировали Ленинград с суши.



Оролов Роман, 14 лет

ЖИЗНЬ В БЛОКАДЕ

С каждым днем в городе таяли запасы продовольствия. Были сокращены нормы. Рабочие получали в день хлеба по 250 грамм, а служащие и дети по 125 грамм. Муки в этом хлебе почти не было, его выпекали из отрубей, мякоти, целлюлозы. Хлеб был почти единственным питанием ленинградцев. Зимой 1941-1942 года в городе не стало топлива и электроэнергии. Люди, истощенные голодом, измученные непрерывными бомбежками жили в неотапливаемых домах. Замерзли водопровод и канализация. За водой ходили на набережную Невы, делали прорубь и набирали воду под обстрелами. Смерть входила во все дома. Свыше 640 тысяч ленинградцев погибло от голода. Это более 60 процентов всех жителей города. Город не очищался. Людям угрожала эпидемия.

Весной, голодные, измученные за зиму, они приводили в порядок дворы и улицы. Была вскопана и засеяна каждая полоска земли: на пустырях, в парках. Люди заготавливали дрова, разбирали деревянные дома.

За массовый героизм и мужество в защите Родины в Великой Отечественной войне 1941—1945 года, проявленные защитниками блокадного Ленинграда 8 мая 1965 года городу присвоена высшая степень отличия — звание Город-герой.

872 страшных и самоотверженных дня пережил Ленинград.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

1 февраля в школе прошел республиканский семинар учителей истории и обществознания по теме: «Воспитание гражданственности во внеурочной деятельности по обновленным ФГОС». Учителя обменялись опытом, посетили открытый урок, мастер класс. Старшеклассники пригласили их на исторический квест по школе. Учителя и ученики побывали на виртуальной экскурсии «Переходь» и познакомились с проектом по воссозданию первоначального облика исторических достопримечательностей России в виде 3D панорам Национального музея РТ.

Семинар был организован в дни, когда в России отмечается 80-летие полного снятия блокады города на Неве и в каждом звене были проведены занятия по внеурочной деятельности «Блокадный хлеб». Цель этой деятельности: сохранение исторической, памяти. формирование чувства гордости за свою Родину, свой народ.

Ключевым символом Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб» стал кусочек хлеба весом в 125 граммов — именно такая минимальная норма выдачи хлеба на человека в день была установлена в самый трудный период блокады Ленинграда. Для всех ныне живущих и для всех последующих поколений блокада Ленинграда навсегда останется одной из самых героических страниц истории Великой Отечественной войны, она всегда будет олицетворением несокрушимой силы духа и воли к победе.

Ребята узнали о мемориальном Пискаревском кладбище и Парке Победы, монументе защитникам города и памятнике в честь разрыва блокады, удивлённо слушали о памятниках кошкам, спасшим Ленинград.



*На двоих бы весь хлеб разделить,
не рассыпать последние крошки.
Кипятком эту радость запить,
вспомнить вкус печёной картошки.
Вновь сирена прорезала двор,
артобстрел опять начинается.
Что же это за ад до сих пор?
И блокада никак не кончается...*
Таисия Кузмина

